

---

При использовании материалов органа государственной статистики в средствах массовой информации ссылка на источник обязательна

---

### **С праздником, работники автомобильного и городского пассажирского транспорта!**

В последнее воскресенье октября отмечается один из самых «народных» праздников - День работников автомобильного и городского пассажирского транспорта. Этот праздник с 1976 года отмечают профессиональные водители, механики, инженерно-технические работники и другие специалисты автотранспортных предприятий. В народе же его называют «Днем шофера», и каждый автолюбитель с удовольствием принимает поздравления в этот день.

Сколько же их, считающих этот праздник своим? Косвенно оценить количество отмечающих поможет статистика. В Кировской области на конец 2019 года в собственности граждан и организаций зарегистрировано свыше 420 тыс. автомобилей, в том числе 364 тыс. легковых, 53 тыс. грузовых автомобилей и более 3 тыс. автобусов. Легковые автомобили, в основном, принадлежат гражданам (97%), также в собственности физических лиц 68% грузовых автомобилей и 38% автобусов. Обеспеченность населения собственным легковым транспортом на конец 2019 года составила 280 автомобилей на 1000 человек, в 2000 году на 1000 жителей приходилось 86 автомобилей.

Автомобильный транспорт незаменим, так как обладает высокой степенью мобильности, обеспечивает перевозку грузов «от двери до двери». За 9 месяцев текущего года организациями всех видов деятельности<sup>1</sup> перевезено 7,6 млн тонн грузов, это практически столько же, как в январе - сентябре 2019 года; грузооборот составил 641 млн тонно-километров, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличившись более чем на 20%.

Комфортность проживания и свобода передвижения населения напрямую зависит от хорошо организованной работы общественного транспорта, который остается необходимым и востребованным, несмотря на рост числа легковых автомобилей в собственности граждан и стабильное снижение пассажиропотока в последние годы. В текущем году эта тенденция усугубилась введением ограничительных мер по предотвращению распространения COVID-19: за 9 месяцев объемы перевозки снизились почти на четверть, пассажирооборот – на треть по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. За январь - сентябрь 2020 года перевезено 57 млн человек, пассажирооборот составил 380 млн пассажиро-километров.

Непременным условием развития транспорта являются безопасные и качественные дороги общего пользования, протяженность которых на конец 2019 года составила 24,8 тыс. км, из них более половины (56%) - это дороги с твердым покрытием.

---

<sup>1</sup> Без субъектов малого предпринимательства.

По данным Правительства Кировской области в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в 2020 году в области планируется отремонтировать 196 км дорог, к 2024 году - более 700 км.

Несмотря на все трудности, автомобильный транспорт остается важнейшим связующим звеном в экономической, социальной, культурной жизни региона.

Уважаемые работники автотранспортной отрасли и автолюбители, поздравляем вас с Днем автомобилиста! Пусть машина всегда будет на ходу, пусть в жизни будут повороты только в лучшую сторону. Желаем уверенности за рулем, успеха в любой поездке, удачи на любой дороге!

Территориальный орган Федеральной службы  
государственной статистики по Кировской области